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Bitte geben Sie bei allen Aufgaben den genauen Lösungsweg und alle Zwischen-
schritte an, bzw. begründen Sie Ihre Antwort! Runde Klammern “()” geben die
Laufnummer der Übung im System an.

Aufgabe 1(41):

Sei
φ(t) = y(x1(t), x2(t)),

und

y(x1, x2) = 2x21 − x1x2 −
1

2
x22, x1(t) = 1− t+ 2t2, x2(t) = 2t+ 4t2.

Bestimmen Sie φ′(t) mittels Kettenregel.

Aufgabe 2(42):

Sei h = (h1, h2), x
0 = (x01, x

0
2). Die Taylorsche Formel 2. Ordnung für die Funktion

y(x1, x2) im Punkt x0 hat die Form:

y(x0 + h) ≈ y(x0)+ ∂y

∂x1
(x0) · h1 +

∂y

∂x2
(x0) · h2

+
1

2

[
∂2y

∂x21
(x0) · h21 + 2

∂2y

∂x1∂x2
(x0) · h1h2 +

∂2y

∂x22
(x0) · h22

]
Sei nun y(x1, x2) = −3x1 + x21x2 − 2x32. Bestimmen Sie die Taylorsche Formel 2.
Ordnung für y(x1, x2) um x0 = (−1, 1).

Aufgabe 3(43):

Sei
y(x1, x2) = −3x2 − x1x2,

C =
{
(2 sin(t), 2 cos(t)) | t ∈

[π
6
,
π

4

]}
.

Bestimmen Sie den Wert des Kurvenintegrals
∫
C

y dl.

Aufgabe 4(44):

Sei

F (x1, x2) =

(
F1(x1, x2)
F2(x1, x2)

)
= −2

(
x1 − 1
x2 + 2

)
C =

{
(2 cos(t), sin(t)) | t ∈

[
−π
4
,
π

4

]}
.

Bestimmen Sie den Wert des Kurvenintegrals
∫
C

F1dx1 + F2dx2.


